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Leseverstehen
Teil 1. Lies den Text!
Welche Aussagen sind richtig (R) und welche falsch (F)?

Die Geschichte von dem kleinen Médchen, das sich einen Brief wiinschte
(nach Elisabeth Borchers)

In einer kleinen Stadt, weit weg von hier, lebten einmal ein Mann und seine Frau. Sie
hatten eine Tochter, die Sarah hiel3. Sarah hatte viele schone Dinge:ein Zimmer zum
Schlafen, einen Garten zum Spielen, einen Hund fiir alle Tage und Biicher fiir schone
Abende.

Der Vater War Busfahrer und musste einmal auf Reisen gehen. Da sagte Sarah zu
ihm: "Schreib mir einen Brief!"Der Vater schrieb Briefe nicht gern und sagte zu
seiner Tochter :"Wiinsche dir lieber eine Puppe oder einen Teddy."

Aber das Miadchen wollte einen Brief haben und der Vater sagte ja.

Sieben Tage und sieben Nachte wartete das Madchen. Dann kam der Brief, und es
war sehr gliicklich.

Ne richtig falsch
1 Sarah lebte in einem Dorf
2 Die Geschichte erziahlt von dem Wunsch eines

Maidchens.

3 Sarahs Vater schrieb gern Briefe.

4 Sarah spielte gern im Zimmer.

5 Sarah wartete auf den Brief eine Woche lang.




Teil 2. Lies den Text!
Eine Computergeschichte

Ich bin kein Mensch, kein Tier. Ich bin eine Computermaus und heifle Viktoria.Ich
muss Viel arbeiten-von 10 Uhr morgens bis 19 Uhr abends, denn mein Herr Tom
Krause ist Ingenieur im Baukombinat VEGA. Er projektiert Wohnhéauser,Schulen und
Fabriken. Ich helfe Herr Krause gern.

Einmal war ich krank.Ich konnte nicht arbeiten und Her Krause konnte nicht rechnen.
Dann brachte er mich in eine Werkstatt zum Computerdoktor. Jetzt bin ich wieder
gesund. Ich liege auf dem Mauspad neben dem Computer-es ist ein Teppich fiir
mich. Bald kommt Herr Krause und wir arbeiten weiter zusammen.lch freue mich auf
neue Héiuser und Schulen.

Was ist richtig? a, b oder c?

6.Wer ist der Autor dieser Computergeschichte?.
a) Viktoria

b) VEGA

¢) Herr Krause

7. Wer ist Viktoria ?
a) ein Haustier

b) ein Computer

c) eine Computermaus

8. Was ist Herr Krause?
a) Computerdoktor

b) Ingenieur

c¢) Baukombinat

9. Wo arbeitet Herr Krause?
a) in einer Schule

b) in einer Fabrik

¢)in einem Baukombinat

10. Warum musste Viktoria zum Computerdoktor ?
a) Viktoria wollte rechnen

b) Viktoria konnte nicht arbeiten

¢) Tom Krause war krank



Lexik und Grammatik

Teil 3. Eine Mutter spricht mit ihrer Tochter. Erginze den Imperativ
in der 2.Person Singular! 0) Lies den Text vor!

11) (machen) deine Hausaufgaben!

12) (helfen) mir bitte im Zimmer aufraumen!
13) (lernen) mehr!

14) (essen) nicht so schnell!

15) (kommen) nicht so spét nach Hause!

Teil 4. Kreuze die richtige Variante an!

16) Was dein Freund gern?

a) liesest  b) lest c) liest

17) Was du, Tee oder Kaffee?

a) nimmst b) nehmst c¢) nehmt

18) Das Buch meiner Schwester liegt Tisch.

a) aufder Db) aufdem c) aufden

19) Wohin ___ ihr gestern gegangen?

a) seid b) sind c)ist

20) Martin kann Sportschuhe nicht finden. Wo sind sie nur?

a) ihre b) seine c¢) dem

21) Sofie, deine Mutter hat angerufen. Du sofort nach Hause gehen.
a) willst b) sollst c) hast

22) - Ist es dein neuer Computer? - Nein, das ist der Computer

a) meines Bruders  b) mein Bruder ¢) meinem Bruder

23) Viele Tiere kénnen schnell laufen. Aber welches Tier lauft

a) schneller b) am schnellsten c¢) schnell
24) Ich habe nicht gewupt, diese Stadt so schén ist.

a) weil b) wenn c) dass



Teil 5. Setze die Verben in der richtigen Form ein!

25) du gut deutsch? (sprechen - Prisens)

26) DasKind __ gesternin den Hof . (laufen - Perfekt)
27) Wir sehr lange. ( arbeiten - Prateritum)

28) Monika _ heute gut . (aussehen - Perfekt)
29) Wohin ihr am Wochenende ? (gehen - Futurum)
30) Zum Mittagessen es Schnitzel mit Salat. ( geben - Priteritum)

Teil 6. LANDESKUNDE
Kreuze die richtige Variante an!
31) Das Schuljahr beginnt in Deutschland
a) am 1. September  b) am 1. Oktober c¢) zu verschiedenen Zeiten
32) Die Adventszeit beginnt in Deutschland
a) am 1. Dezember b) 4 Wochen vor Weihnachten c¢) am 24. Dezember
33) Den Heiligabend feiert man
a) am 24. Dezember b) am 25. und 26. Dezember ¢) am 31. Dezember
34) Wer bringt deutschen Kindern zu Ostern Ostereier?
a) der Osterhund b)) das Osterlamm  c) der Osterhase

35) Rate, wie das Mirchen heift: « Aber GroPpmutter, warum hast du so grofe
Augen?»

a) Rotkdppchen  b) Der Gestiefelte Kater c¢) Die Bremer Stadtmusikanten
36) Das Symbol dieser Stadt ist ein berithmtes Tor. Wie heift die Stadt?

a) Wien b) Bern c) Berlin
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